

(資料文件)

九龍城區議會
九龍城地區管理委員會第 224 次會議報告

主旨

本文件旨在匯報九龍城地區管理委員會在 2018 年 4 月 10 日舉行第 224 次會議中所討論的主要事項。

九龍城區核心部門 2018-19 年度地區工作計劃

2. 有委員表示近年鼠患由建築地盤及食肆擴散至屋邨的問題日益嚴重。其中舊屋邨的情況尤其嚴峻，很多老鼠經大廈喉管進入屋邨單位內，對住戶生活及休息造成極大滋擾。委員指有關情況已維持數年，故要求房屋署重點加強處理屋邨的鼠患問題。房屋署回應指會檢視各屋邨的實際需要，並執行適當的措施以改善鼠患情況。委員相信九龍城區的鼠患問題是因食肆在晚間棄置廚餘所引致，故要求食物環境衛生署（下稱「食環署」）及相關部門多加留意。食環署回應指署方關注鼠患問題，並正計劃在老鼠活躍的夏季進行地區滅鼠運動，以控制鼠患。食環署亦會安排人手就食肆棄置廚餘的情況加強執法。

3. 委員提出在每年六月至七月期間，木棉樹棉絮飄揚對社區造成影響。他請康樂及文化事務署（下稱「康文署」）及食環署互相配合，處理棉絮飄揚問題。康文署回應指會注意來年在康文署場地內清理木棉棉絮的工作。康文署亦會加強宣傳及舉行工作坊，透過「地區綠化大使」教育公眾有關木棉飛絮是自然生態現象。食環署表示會從資源及日常運作方面研究更有效清掃木棉棉絮的措施，以減低棉絮飄揚的問題。

4. 有委員觀察到食環署清潔工人清理路邊花盆內的垃圾。委員對此表示讚賞，並希望食環署維持做法，而各部門亦應在清掃方面互相協助。食環署回應指清潔工人在恆常工作時如發現設於公眾地方的花盆內有垃圾時會進行清理，食環署會指示署方及承辦商員工加強這方面的工作。

九龍城地區管理委員會秘書處
2018 年 5 月